
Što je Humani papiloma virus?
Humani papiloma virus, skraćeno HPV, obuhvaća grupu od više od 150
tipova virusa, od kojih 40-tak uzrokuje bolesti kože i sluznice
anogenitalne regije. Tipovi virusa označuju se brojevima. 
Naziv dolazi od bradavica, lat. papiloma, 
koje uzrokuju neki od tipova virusa. 
Određeni tipovi virusa mogu dovesti do nekih vrsta raka. 
Sukladno navedenom, tipovi HPV-a se dijele se na: 
“visokorizične”, onkogene tipove (16, 18, 31, 33, 45…..) 
i “niskorizične”, neonkogene tipove (6, 11, 42, 43, 44….).

Koliko je učestala infekcija HPV-om?
Humani papiloma virus (HPV) je jedan od najčešćih uzročnika virusnih
infekcija reproduktivnog trakta. Većina spolno aktivnih žena i
muškaraca se zarazi u nekom trenutku u životu.

Kako se možemo zaštiti?
Prevencija infekcija HPV-om se dijeli na primarnu prevenciju koja
obuhvaća zdravstveni odgoj (kasnije stupanje u spolne odnose, manji
broj spolnih partnera, i dr.) i cijepljenje, te sekundarnu prevenciju –
organizirani probir (engl. screening) žena na karcinom cerviksa (PAPA
test) i HPV test.
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premalignih lezija i raka koji zahvaćaju vrat maternice (cerviks),
stidnicu (vulvu), rodnicu (vaginu) kod ženskog spola i anus kod
oba spola
spolnih bradavica (Condyloma acuminata) kod oba spola
uzrokovanih određenim tipovima HPV-a.

Muškarci i HPV
Kod muškaraca je veća učestalost HPV infekcije nego kod žena, ali
se one rjeđe otkrivaju i zato se muškarci smatraju važnim
čimbenikom u širenju HPV-a u populaciji.

Cijepljenje protiv HPV-a
Cijepljenje učenica i učenika 8. razreda osnovne škole provodi se
devetvalentnim cjepivom-Gardasil 9 (učenici i studenti do 25.godine
starosti ovisno o raspoloživosti cjepiva-na upit).
Cjepivo sadrži sljedeće tipove HPV-a: 6, 11, 16, 18, 31, 33, 45, 52 i 58.
Gardasil 9 je namijenjen cijepljenju protiv sljedećih bolesti
uzrokovanih HPV-om:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Više informacija možete pronaći u sažetku opisa svojstva lijeka na
sljedećoj poveznici:

http://ec.europa.eu/health/documents/communityregister/2018/2
0180219140172/anx_140172_hr.pdf

 

https://www.hzjz.hr/wp-content/uploads/2018/09/Letak_HPV.pdf
http://ec.europa.eu/health/documents/community-register/2018/20180219140172/anx_140172_hr.pdf


Cijepljenje protiv Humanog papiloma virusa (HPV-a) djevojčica i 
 dječaka je preporučljivo radi smanjenja rizika od infekcije HPV-om i

razvoja karcinoma.
Tijekom cijele školske godine mogu se cijepiti 

učenice i učenici 8. razreda osnovne škole.
Djevojčice i dječaci u dobi do uključujući 14 godina

primaju dvije doze cjepiva u razmaku od šest mjeseci.
Nakon petnaestog rođendana cjepivo se prima u tri doze.

Preporučuje se razmak od dva mjeseca između prve i
druge doze, te četiri mjeseca između druge i treće doze.

Razmaci između doza mogu biti dulji, a preporučuje se sve
tri doze primiti unutar 12 mjeseci. 

Učenice i učenike cijepi nadležni liječnik školske i adolescentne
medicine, a osobe odgovarajuće dobi koje nisu u školskom sustavu

mogu se cijepiti u epidemiološkim ambulantama, gdje se mogu dobiti i
sve informacije o dobrovoljnom i besplatnom cijepljenju.

POPIS NADLEŽNIH ŠKOLSKIH LIJEČNIKA, KONTAKT TELEFONE I RADNO
VRIJEME MOŽETE PROVJERITI KLIKOM NA LINK:

https://www.zzjzosijek.hr/sluzba-za-skolsku-medicinu
Drinska,8 Osijek

https://www.hzjz.hr/wp-
content/uploads/2019/09/Letak-HPV-
prva-i-druga-strana-2019-2020_.pdf

INFORMATIVNI LETAK O CIJEPLJENJU
PROTIV HPV-a

 

zdravstvenu i cjepnu iskaznicu 
 potpisan informativni letak

Ukoliko se odlučite za cijepljenje
 Vašeg djeteta protiv HPV-a, 
javite se nadležnom školskom liječniku.
Na cijepljenje je potrebno ponijeti :


